

## 时政要闻

# 正阳县：“迎中秋·庆国庆”促消费活动受欢迎

## 李建超到驿城区确山县调研安全生产工作时强调 以高水平安全保障经济社会 高质量发展确保人民群众 过欢乐祥和的“双节”

本报讯(记者 吕廷新)9月27日,市委常委会、常务副市长李建超带领市应急管理局、市消防救援支队等单位负责人到驿城区企业、确山县矿区就安全生产和消防安全工作进行实地调研。

在驿城区吴华骏化集团有限公司合成氨厂,李建超认真听取企业负责人安全生产情况汇报,勉励企业在加班加点赶订单的同时,加强隐患排查治理,确保企业安全生产。在确山县驻马店乐润科技发展有限公司矿区,李建超详细了解该企业安全生产经营和风险隐患排查等情况。

李建超要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神,严格按照国家、省、市

淮河南米、手工空心挂面、特产大礼包、芝麻叶等当地特色农副产品和涉农企业展出的明星产品,本地网红主播推介展示、直播带货,助力涉农企业强化品牌宣传、拓宽销售渠道。

该县商务局副局长冯玉冰介绍,此次促消费活动是发挥电子商务释放消费活力、推动消费升级的重要举措,也是正阳县激发市场活力、促进消费提升、拉动经济增长的具体行动,活动按照“政府指导、企业为主、市场化运作”原则,并设置线上销售和线下销售两

个渠道,借助正阳农荟、农购网正阳专区、“云逛正阳”等平台,全方位服务消费者。同时,要求各企业要严把质量关,电商快递企业要保证快递配送及时到位,确保消费者买得放心,用得舒心。

近年来,该县成功举办“中国农民丰收节”、电商大集、年货大集、直播带货等活动,取得了良好的社会效益和经济效益。今年,该县又陆续举办了“清凉夏季,果蔬采摘节”“土特产上行暨网红直播助力乡村振兴”“金秋时

节,葡萄采摘节”等活动。在佳节来临之际,特举办正阳县“迎中秋·庆国庆”促消费活动,目的是进一步发挥电商释放消费活力、激发市场活力的重要作用,助力乡村振兴。

“此次活动囊括了正阳县20个乡镇(街道)的上百种农特产品及企业加工产品。”冯玉冰说,“充分利用直播带货、社区团购等方式进行联合促销,以公开发布的方式,将正阳县的品牌、产品推向全县,甚至全国广大消费者。”②7

## 慰问演出 暖人心



为喜迎中秋、国庆的到来,9月25日下午,驿城区老街区文艺汇演队到老街区综合养老服务中心开展“喜迎中秋 庆国庆”慰问演出活动。

男声独唱《我爱你中国》、舞蹈《拉拉手》、音乐剧《老两口学毛选》等,台上节目精彩纷呈,台下掌声不断,让老人感受到了社会的关爱⑥5

本报记者 郭雪峰 摄

## “戏剧团课”彰显新时代青年风采

本报讯(记者 王家恒)9月27日下午,驻马店市第一届“戏剧团课”展演活动在市群星剧场举行。市人大常委会副主任、市总工会主席张怀德出席。

本次展演活动由共青团驻马店市委主办,通过戏剧表演的形式,用团员青年听得懂、听得进、喜欢听的方式回望党的历史、阐述党的主张,引导广大团员青年在踊跃投身中国式现代化建设中贡献青春智慧和力量。

展演活动现场,来自各县区的团干部和团员青年,联袂上演了《永远的守望》《红岩魂》《一袋面的故事》《希望的田野》等9部作品,生动演绎了党的百年征程中全国和驻马店传统红色文化的典型事例和代表人物,充分展示了新时代团干部、团员青年的良好风貌,赢得了现场观众的一致好评。

观看展演的团员青年们一致表示,要勇于追求青春理想,积极践行青春誓言,不负韶华、不负时代,在青春的赛道上奋力奔跑出当代青年的“加速度”。

活动现场,与会领导为驻马店市第一届“戏剧团课”评选活动获奖选手颁奖。②7

## 我市收听收看全省“三秋”生产 视频调度会

本报讯(记者 陈诚 焦琳)9月26日,我市组织收听收看全省“三秋”生产视频调度会。副市长何冬在驻马店分会场出席会议并作交流发言。

全省会议结束后,我市立即召开会议,就贯彻落实全省会议精神进行部署。何冬指出,近期出现持续连阴雨天气,给我市“三秋”生产带来不利影响。各级各部门要进一步提高政治站位,着眼全局,主动作为,坚持把抓好“三秋”生产作为当前农业农村工作的头等大事,压实责任,细化举措,全力做好“三秋”生产工作,确保完成全年粮食生产任务。

何冬强调,要全力以赴抢抓时间,打好

“三秋”生产攻坚战。要科学组织收获,广泛动员群众抓住降雨间隙,开展人工抢收。要抓紧排涝除渍,努力降低土壤含水量,为机械收获创造有利条件。要抓紧调度农机,动态掌握天气变化和作物成熟情况,科学组织机械会战,做到能收尽收、能收快收,力争颗粒归仓。要抓紧烘干晾晒,用足用好现有烘干设备,人停机不停,开足马力进行烘干,严防秋粮发芽霉变。要强化指导服务,农业专家要分区域、分地块、分作物精准指导,并结合当地实际情况,做好小麦备播技术指导。要千方百计落实播种面积,高标准、高质量种足种好小麦,确保粮食播种面积稳定。②7

## 全力做好“双节”期间 交通运输行业安全生产工作

本报讯(记者 张勇)为确保中秋节、国庆节期间我市交通运输行业平稳有序,9月27日,副市长杨大群带领市交通运输局有关负责人深入一线实地查看节前安全生产工作。

针对节日期间出行密集的交通特点,杨大群首先来到城市公交高铁首末站,对城市公交安全运行和交通运输执法情况进行了查看。他要求,市公交公司要做好驾驶员安全教育和培训,加强安全检查工作,确保行车安全;交通运输执法机构要加强网约车、顺风车、出租车、“两客一危”和超限超载车辆执法检查,切实保障人民群众节日期间出行安全。

在驻马店汽车客运站和顺通运输有限公司,杨大群叮嘱企业负责人,要认真落实企业安全生产主体责任,强化“两客一危”车辆管理,充分运用科技手段,对全球经济增长的年均贡献率近30%。我国同世界贸易组织的关系发生了历史性变化,从国际经贸规则的被动接受者和被动接轨者,逐步成长为重要参与者。事实表明,我国加入世界贸易组织不仅加快了自身发展,也惠及全球,这个重大决策是完全正确的。

习近平强调,参与世界贸易组织改革,要坚定维护以世界贸易组织为

## 积极参与世界贸易组织改革 提高驾驭高水平对外开放能力

核心的多边贸易体制权威性和有效性,积极推动恢复世界贸易组织争端解决机制正常运转。要坚定站在历史正确一边,坚持经济全球化大方向,旗帜鲜明主张自由贸易和真正的多边主义,反对单边主义、保护主义,反对将经贸问题政治化、武器化、泛安全化,推动建设开放型世界经济。要秉持人类命运共同体理念,完善细化全面深入参与世界贸易组织改革的中国方案。坚决维护包括我国在内的广大发展中国家的合法权益。

习近平指出,以开放促改革、促发展是我国现代化建设的不断取得新成就的重要法宝。今年是改革开放45周

年,要继续做好自身改革这篇大文章,既扩大开放之门,又将改革之路走稳。要更加主动对接高标准国际经贸规则,稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,加快打造对外开放新高地,建设更高水平开放型经济新体制,加快构建新发展格局。要积极营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,以推动加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》和《数字经济伙伴关系协定》为契机,进一步激发进口潜力、放宽市场准入、推动多边和双边合作深入发展,增强对外的吸引力。要加快建设贸易强国,升级货物贸易,创新服务贸易,发展数字贸易,以数字化

绿色化为方向,进一步提升国际分工地位,向全球价值链中高端迈进。同时,要注意维护国家经济安全。

习近平强调,要练就驾驭高水平对外开放的过硬本领。大兴调查研究,总结用好我国开放发展的成功经验,加强对开放工作的战略性、系统性、前瞻性谋划,把国际经贸领域的新情况新问题摸准吃透,做到心中有数、手中有策、行动有力。提高运用国际规则维护我国发展权益能力,加快打造一支政治过硬、本领高强、作风优良的高水平专业化对外开放工作队伍。统筹开放与安全,在斗争中维护安全、增进权益,谋求合作、争取共赢。

## 驻马店召开2023年中秋国庆 期间出版物市场集中整治会议

本报讯(记者 王晓晶)为认真做好2023年中秋、国庆期间出版物市场管理工作,9月27日,驻马店召开2023年中秋、国庆期间出版物市场集中整治电视电话会议。

会议对中秋、国庆期间“扫黄打非”敏感时间节点出版物市场集中整治重点工作进行了部署。会议指出要把“扫黄打非”工作敏感时间节点的工作特点任务,压实工作责任,加强巡查监管,以更加严密的措施,确保我市文化市场安全稳定。

会议强调,要明确整治重点,严格清查整治。把打击政治性有害出版物及信息摆在此次整治的突出位置,重点清查旅游景区经营场所、出版物市场、古旧图书市场、检查客货交通枢纽、宗教场所及网上有害信息。要狠抓工作落实,严密组织

实施。各级“扫黄打非”办公室及相关成员单位,要加强组织领导,提高思想认识,深入动员发动,及时部署,紧盯目标任务,压实工作责任,确保工作落到实处,见到实效。要落实主体责任,强化责任追究。按照相关通知要求,严格落实工作责任制和责任追究制,牢固树立强烈的政治责任意识,对发生政治性有害出版物(事)件查处不力,和集中整治工作责任落实不到位被上级通报的单位和个人,依法依规依纪追究有关责任人的责任。

会议要求,各级“扫黄打非”办公室及相关成员单位要切实履职尽责,制订完善工作方案,及时部署,以强有力的措施认真开展整治工作,以确实的成效,促进全市出版物市场健康有序,繁荣发展。②7

## 播下孝亲的种子 盛开向善的花朵

□ 吴楠函

有位作家曾动情地指出:“我慢慢地、慢慢地了解到,所谓父女母子一场,只不过意味着,你和他的缘分就是今生今世,不断地在目送他的背影渐行渐远。”近日,驻马店大三小伙儿许晓东暑假打工挣钱带爷爷看黄山迎客松的新闻感动了无数人,祖孙俩的联系不仅没因时间的流逝和地域的阻隔而疏远,反而愈发深厚,生动诠释了“陪伴是最长情的告白”。

家庭文明是社会文明高塔的“累土”,千千万万个家庭的家风好,社会风气才有好的基础。家庭和睦,社会和谐;家教良好,未来才有希望;家风纯正,社风才会充满正能量。许

同学年幼的时候得到了来自爷爷的温暖和鼓励,长大后他也不假思索地把同样的爱回馈给爷爷,他手臂上被钢筋划出的道道血口子和“退里退退”的外表正是这种爱意的具象表达。正能量具有“扶正祛邪”的作用。尤其是在价值多元、声音多样的当下,这样相亲相爱、向上向善的动人故事足以感召人、影响人,激励人们见贤思齐、择善而从。

人生是一场不断攀登高峰的旅程,也是一场需要时时回头看、时时放心不下的旅程。父母在,亲人在,家就在,根就在。我们要用心呵护这一持续滋养过我们的根脉,把敬老孝亲的

传统美德融入日常生活的细微之处,点点滴滴,不分时间、不分地点,让它成为家庭、社会的常态。其实老人们的并不高,做晚辈的只要多花点心思陪伴他们、关爱他们,一家人经常坐下来吃吃饭、谈谈心,或者像许同学一样帮爷爷实现看黄山的小小愿望,他们就会感到满满的幸福了。

家是最小国,国是千万家。古代选拔官员,注重的是“求忠臣必于孝子之门”。正所谓,“家风正则后代正,则源头正,则国正”。在家尽孝、家道和睦,当一个人“私德”无瑕疵,才担得起大任和重托。而千万“家”的力量终会汇聚成强大的精神动

力,为国家和社会提供源源不断的正能量。这个能量是巨大的,是惊人的,是无坚不摧的,它让中国人有了战胜任何困难的底气和信心。

对中国人来说,敬老孝亲是我们精神与基因的凝萃。我们每个人,一次又一次、一代又一代,将敬老孝亲的人文精神与文化基因深深复刻。②7



大家谈